

## О главном в жизни студентов

Газета «Ленинец» – первое многотиражное издание Тюменского государственного университета, образованного на базе Тюменского пединститута в 1973 г. До этого времени в вузе широко использовалась практика подготовки стенгазет, в работе над которыми активное участие принимали студенты вуза. Однако все стенгазеты были продуктом самиздата и, несмотря на многие их достоинства, уже не соответствовали новому статусу вуза, который требовал более серьезного подхода к вопросу организации университетских средств массовой информации. Именно тогда было начато издание еженедельной многотиражной газеты «Ленинец». Газета являлась органом партийного бюро, ректората, месткома и комитета ВЛКСМ Тюменского госуниверситета и традиционно выходила на двух полосах тиражом в 1000 экземпляров.

Первые два номера вышли в рамках одного выпуска 15 марта 1973 г. и были посвящены открытию университета. И.о. редактора «Ленинца» в это время являлся Григорий Иванович Курбатов. Подготовка первых номеров была особо ответственным заданием и требовала большого опыта и профессионализма. У Григория Ивановича все это было. Выпускник исторического факультета ТГПИ, фронтовик, он имел большой опыт редакторской деятельности: работал редактором Исетской и

Упоровской районных газет, был заведующим сектором печати в Тюменском обкоме КПСС, возглавлял Тюменское книжное издательство. В 1973 г. именно он, будучи редактором научных трудов университета, возглавил работу по созданию первого выпуска газеты «Ленинец». Помимо официальных поздравлений в адрес университета и редакции газеты, в первых номерах «Ленинца» можно было прочитать напутствие ректора И.А. Александрова, интервью со многими преподавателями вуза об открытии университета, а также познакомиться со статьями о различных событиях и перспективах развития научной и образовательной деятельности вуза.

Работу над дальнейшими номерами «Ленинца» возглавила Елена Николаевна Родневская. Выпускница факультета журналистики Уральского государственного университета, она, как и Г.И. Курбатов, имела большой опыт редакторской работы. В должности редактора газеты «Ленинец» она проработала 6 лет. В дальнейший период существования газеты до 1990 гг. ни один из более десятка редакторов «Ленинца» не работал на этой должности более трех лет. Под руководством Е.Н. Родневской у газеты появился свой стиль, оформились традиционные рубрики и направления, сформировался коллектив авторов, основу которого составляли

студенты и преподаватели вуза. На страницах газеты можно было узнать о различных университетских событиях: об учебе и научной деятельности, появлении новых факультетов и подразделений, студенческой жизни в общежитиях, деятельности строительных отрядов и многое другое, а кроме того, в ней поздравляли, критиковали, давали советы, печатали стихи, рассказы и воспоминания, публиковали рисунки и фотографии... Словом, газета была не только средством массовой информации, но и местом приложения и реализации творческих сил различных поколений студентов и сотрудников университета.

Последний номер «Ленинца» вышел в 1990 г. под редакцией И. Гуциной, выпускницы историко-филологического факультета ТюмГУ, одного из авторов газеты в студенческие годы. Она же в дальнейшем стала редактором новой университетской газеты «Alma-mater», которая возникла в 1990 г. на кафедре журналистики ТюмГУ. С 1994 г. «Alma-mater» стала выходить в составе тюменского областного иллюстрированного еженедельника «Возрождение», редактором которого была Ирена Яновна Гецевич, редактор сегодняшнего университетского еженедельника «Университет и регион».

*Алена ЖИВОТОВА,  
директор-координатор  
Музейного объединения ТюмГУ.*